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1. Prevalences tabaquisme a Catalunya
per edat

Grups d’edat
Fumadors 

Actuals
Ex fumadors No 

fumadors
Total

De 18 a 29 anys 24,8 14,9 25,3 22,2

De 30 a 44 anys 35,3 29,0 24,5 28,7

De 45 a 59 anys 29,8 31,1 20,8 26,1

De 60 a 80 anys 10,1 24,9 29,4 23,0

26,3 29,0 44,7 100,0

Departament de Salut



El coneixement i la valoració de la Llei de Mesures 
Sanitàries contra el tabac

• El 93,7% de la població catalana ha sentit parlar de la 
nova Llei contra el Tabac

• El 90,1% està d’acord amb aquesta Llei 
• El 74,3% hi està molt d’acord 
• El 47,6% la valora com a excel.lent

• La valoració mitjana de la Llei es de 7,75 punts sobre 
10 
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Valoració mitjana (en una escala de l’1 al 10) 
de diversos aspectes contemplats a la nova Llei 
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Valoració mitjana de la Llei segons l’hàbit de fumar         
de les persones entrevistades

• Tant la valoració general  de la Llei com la de 
les mesures que  la integren varien poc en 
funció de característiques de la població com 
ara el sexe, l’edat, el nivell d’estudis o la 
categoria socioeconòmica. 

• Les valoracions són lleument més positives 
entre les dones i les persones de més edat, 
però no són significatives estadísticament.
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Valoració mitjana (en un escala de l’1 al 10) de la Llei contra el 
tabac segons l’hàbit de fumar de les persones entrevistades

6,24
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Valoració mitjana (en un escala de l’1 al 10) de diverses mesures 

contemplades a la Llei segons l’hàbit tabàquic
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Fumadors Exfumadors No fumadors

1. Prohibició publicitat del tabac a 
tots els mitjans de comunicació

2. Prohibició del patrocini 

3. Prohibició de la venda de tabac 
a menors de 18a

4. Limitació de fumar al lloc de 
treball

5. Limitació de fumar als 
restaurants

6. Limitació de fumar als bars i 
cafeteries

7. Limitació de fumar als llocs 
públics tancats com ara galeries 
comercials, centres culturals, 
esportius  o d’oci, etc

8. Establiment de sancions per als 
responsables de les empreses 
que no facin respectar la llei

9. Establiment de sancions per a 
les persones fumadores que no 
acompleixen la llei



Mesures de la nova Llei que registren un nivell elevat  d’acceptació
tant entre fumadors com entre no fumadors i exfumadors
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Preferència entre reservar espais per als fumadors o prohibir fumar totalment    
als RESTAURANTS

Departament de Salut

11,5 87,2
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Preferència entre reservar espais per als fumadors o prohibir fumar totalment a 
BARS i CAFETERIES
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13,3 84,4

26,6 71,8

28,3 71,2
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48,2 44,5

71,0 22,0

77,6 15,9
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Sí, s'hauria de prohibir No NC
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Opinió sobre la possibilitat de prohibir fumar als bars i 
restaurants que no poden habilitar àrees per a fumadors
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Opinió sobre la incidència de la Llei en que els 
fumadors deixin de fumar



Departament de Salut

Opinió dels fumadors sobre la influència de la Llei en els seus hàbits 
personals de consum de tabac

Fumadors

Deixarà de fumar 56 25,7

Reduirà el consum 88 40,4

No influirà en res 68 31,2

NC 6 2,8

Total 218 100,0

66,1



Departament de Salut

Valoració mitjana sobre altres mesures d'actuació contra el tabac 
(escala de l'1 al 10)
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OpiniOpinióó** sobre la possibilitat d'establir sobre la possibilitat d'establir 
un preu mun preu míínim per paquetnim per paquet

Fumadors/es Exfumadors/es No fumadors/es Total

SSíí, s'hauria , s'hauria 
d'establir d'establir 
preu mpreu míínimnim

108 55,7 127 62,6 219 71,6 454 64,6

NoNo 86 44,3 76 37,4 87 28,4 249 35,4

TotalTotal 194 100,0 203 100,0 306 100,0 703 100,0

* Exclosos NS/NC



CONCLUSIONS (1)
• Totes les mesures d’actuació contra el tabac analitzades en l’enquesta 

registren un elevat nivell d’acord per part de la població catalana. 
Les persones menys partidàries de determinats aspectes no arriben en 
cap cas al 20%.

• Tant la valoració general  de la Llei com la de les mesures que la 
integren varien poc en funció de característiques de la població com ara 
el sexe, l’edat, el nivell d’estudis o la categoria socioeconòmica. Les 
valoracions són lleugerament més positives entre les dones i les 
persones de més edat, segurament perque són segments amb menys 
fumadors.

• En l’àmbit del lleure, davant la possibilitat de triar entre establir llocs 
reservats a fumadors o prohibir totalment fumar en espais  públics 
tancats, les opinions es decanten cap a l’opció d’habilitar zones o àrees 
per a fumador. Les principals diferències d’opinió entre persones 
fumadores i no fumadores es centren en la reserva d’espais específics 
a restaurants, bars i cafeteries.
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• El 57,7% de la població catalana creu que la implantació de la nova llei 
contribuirà a que persones fumadores deixin de fumar. 

• Un 26% dels fumadors manifesta que a conseqüència de la llei creu 
que deixarà de fumar i el 40% creu que reduirà el seu consum actual.

• Hi ha unanimitat  pel que fa a preservar del fum del tabac als menors 
(9,3 punts sobre 10)  amb poques diferències entre persones 
fumadores i no fumadores.

• La possibilitat, en canvi,  d’incrementar considerablement el preu del 
tabac rep una valoració mitjana de 6,3 punts sobre 10.

• En relació amb l’aparició de marques de tabac de baix preu, el 65% 
dels que opinen pensen que  caldria establir un preu mínim per paquet.
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